

# 「Q版孔子像」現身深圳文博會 「科技+文化」推廣國學

# 傳統文化創新「再造」搶先機

香港文匯報訊(記者 郭若溪、李薇 深圳報道)記者昨日在深圳舉行的第十一屆文博會採訪時發現,傳統文化經過現代創意科技的全新「再造」,不僅能展示嶄新創意,更可把抽象的概念變為新奇而細緻入微的觀眾趣味體驗。不少參展商表示,「文化+創新」的新業態模式,讓傳統文化產業與市場接軌,有利於競爭日趨激烈的文化市場中搶奪先機。



■文博會主展館外展出400尊活潑可愛的「Q版孔子像」。 郭若溪 攝



■智能補水精靈杯。 李薇 攝



■全球最細的可穿戴設備。 李薇 攝

■Virglass 幻影頭盔隨時隨地可看IMAX大片,或玩遊戲。 郭若溪 攝



今屆文博會,主展館外首次展出400尊活潑可愛的「Q版孔子像」,有孔子作揖問好、捋鬚頷首、佯裝拂袖而去等各種形態,讓入館的遊人紛紛駐足欣賞、留影。而在1號館孔子館內,「步步論語」、「周遊列國21世紀全球行旅」等環節通過「科技+文化」的立體呈現方式,讓孔子形象變得更加有趣、生動。在「步步論語」環節,觀眾每向前踏一步,便有圍成一圈的《論語》字句伴隨,在趣味、輕鬆的氛圍中認識儒學文化。主辦方表示,製作團隊都是「80後」、「90後」,他們用年輕人喜歡的形式,去推廣孔子、國學,能更讓年輕人接受。

這款「Goccia」扣子是全球最小的可穿戴設備,它拿過美國IDEA銀獎,幾乎可佩戴在任何你能想像到的地方,為你記錄一天的運動情況。與傳統的可穿戴設備不同的是它只要放在手機上面,就能通過「光通信」傳播數據了。

### 補水精靈空中自動添水

空中加水的「智能補水精靈杯」毫無疑問是一款劃時

代產品。它的外表讓人以為是飛行器。不過,它確實擁有飛碟一般的行動力,但也有容量不小的蓄水裝置。當你喝完水的時候,把杯子搖一搖,這個「飛碟」就會飛過來,從空中為你添水。如此神奇的「補水精靈」絕對是此次文博會上最「吸睛」的產品。

### Virglass 頭盔隨時睇戲打機

Virglass 幻影是一款集3D觀影和虛擬現實遊戲為一體的頭盔,戴上它就能隨時隨地看3D IMAX大片,或是來一場VR遊戲大戰。據介紹,在用戶穿戴視區內,從貼着保護膜的兩塊鏡片可看到手機端投射出來的3D影片、VR遊戲等。同時,該鏡片可放映1080p高清影像,支持大視野3D影效。此外,這款頭盔搭配的軟件是為手機量身訂造的3D視頻播放器,內含3D大片、全景視頻等影像資料。

27.5米長的烏木雕《清明上河圖》是今年文博會的一大「景點」,這根烏木為紅椿烏木,樹齡5,000多年,刻有800多位人物、30多座亭台樓閣、28條大小船隻,碼頭、街市、郊野。



■27.5米長烏木雕《清明上河圖》。 郭若溪 攝

## 內蒙古包頭市「金融文化城」項目招商公告

內蒙古自治區包頭市大型商業綜合體「金融文化城」項目位於包頭市昆區鋼鐵大街,西臨阿爾丁廣場,東接東源國際、錫華廣場,北向市政府、市委,南有神華國際城。項目佔地面積31,904.80平方米,建築面積30.98萬平方米,地上建有3座建築物,其中A座、B座為酒店式公寓,地上37層,地下2層;C座為寫字樓,地上25層,地下2層。



### 與海外投資者共贏發展商機

「金融文化城」項目5證齊全,其中B座5-37層共362套酒店式公寓(建築面積為56,213.46平方米)現正式公開招商,提供多種形式合作機會。有意者請電:

(86)0351 5262633 (86) 13835148898  
 聯繫電話 Tel (86) 18135118366

中國東方資產管理公司太原辦事處 連絡人:譚波  
 電子郵件:tanbo0113@163.com tanbo@coamc.com.cn  
 公司地址:山西省太原市南內環街98-2號財富國際大廈22層(030012)  
 China Orient Asset Management Corporation Taiyuan Office  
 E-mail: tanbo0113@163.com tanbo@coamc.com.cn  
 Add: Level 22, Building Fortune International No.98-2, nanneiuan Ave., Taiyuan, Shanxi(030012)

## 疆冰川噬1.5萬畝草場 牧民無家可歸



■新疆阿克陶縣的公格爾九別峰近日發生冰川移動,造成當地1.5萬畝草場消失,70戶牧民房屋受損。 中新社

格爾九別峰的冰川移動超過了20公里,平均寬度大約在1公里,高度是30到50米,移動冰川的體積大約在5億立方米。冰川移動發生後,原先的小盆地被冰川填滿,形成了巨大的冰山,使當地地形地貌發生了顯著變化。

### 全球變暖致冰川移動

據介紹,造成這次大規模冰川移動的主因是近年全球氣候變暖,冰川融解形成冰裂縫和冰川滑移,加上受到地震等外力影響,導致了這個區域的冰川形成了大面積的移動。

官方統計數據顯示,這次冰川移動造成了當地70餘戶牧民夏季牧場定點房屋不同程度受損,100多頭牲畜失蹤,1.5萬畝草場消失。專家表示,如果冰川繼續融化,可能會引發後續地質災害。

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 新疆報道)新疆克孜勒蘇柯爾克孜自治州阿克陶縣公格爾九別峰北脊山體下,日前突發5億立方米冰體的大規模冰川移動,致使當地1.5萬畝草場被摧毀,70餘戶牧民房屋受損,暫無人員傷亡報告。

記者從阿克陶縣委宣傳部了解到,在突發冰川移動導致房屋受損後,該縣布倫台鄉政府對區域內牧民進行了緊急轉移撤離。同時,迅速組織了勘察隊進入40公里處的冰川移動源頭進行實地察看。據現場初步估算,公

格爾九別峰屬於「萬山之祖」的崑崙山,海拔7,530米,是西崑崙山脈第二高峰,高度略遜於公格爾山。因為山頂終年積雪,猶如當地柯爾克孜牧民頭上所戴的帽子,所以被當地牧民稱為「公格爾九別」,意為「白色的帽子」。

## 陝西大巴墮崖 最高檢介入調查

香港文匯報訊 綜合報道,最高人民檢察院昨日透露,最高檢已派員趕赴陝西省咸陽市淳化縣「5·15」特大交通事故現場,介入國務院調查組開展調查工作。目前,最高檢和陝西省、咸陽市、淳化縣檢察院等四級檢察機關已組成檢察調查專案組,嚴查事故所涉瀆職等職務犯罪。本月15日15時27分,西安相伴商貿有限公司租用的一輛大巴在陝西咸陽市淳化縣境內發生墮崖事故。事故已經造成35人死亡,11人受傷。據了解,該公司以旅

遊為名向老人推銷保健品,行程中真正的旅遊也就第一天上午,其餘時間都是以舉辦講座的形式推銷保健品。昨日下午,國務院陝西省咸陽市淳化縣「5·15」特大道路交通事故調查組成立,並舉行了第一次會議,最高檢應邀參加事故調查組。

最高檢瀆職侵權檢察廳負責人告訴記者,依法嚴查事故所涉瀆職等職務犯罪,對構成犯罪的涉案人員,將依法追究刑事責任,堅決防範和遏制重特大道路交通事故發生,全力確保人民群眾生命財產安全。

## 魯獅咬死飼養員遭擊斃

香港文匯報訊 據《齊魯晚報》報道,昨日早上6時多,在山東泰山景區紅門路附近虎山公園內的虎山生態園中,一頭獅子在園區內咬傷一名工作人員的頸部和肩膀。隨後警方趕到現場,遊客聽見六七聲槍響,警方已撤離。工作人員傷勢嚴重搶救無效死亡,已被送進醫院太平間。

據了解,死者為男性,今年約60歲。虎山生態園目前已暫停營業,對外稱綜合整治。警方介紹,派出所特警武裝帶武器到現場後勘察地形,尋找射擊位置,最後在圍牆上對院內的獅子聯合擊斃。



■事發公園。 網上圖片